

CORRIGENDUM

Ref.: Sales No. E.78.VIII.1
(E/ECE/322)
(E/ECE/TRANS/503) Rev.3
October 1978
New York

EUROPEAN AGREEMENT
CONCERNING THE INTERNATIONAL CARRIAGE
OF DANGEROUS GOODS BY ROAD (ADR)
AND PROTOCOL OF SIGNATURE
DONE AT GENEVA ON 30 SEPTEMBER 1957
Revised edition

Corrigendum 4

VOLUME I

Marginal 2703

Schedule 5, paragraph 12, third subparagraph, add a new item:

"(iii) for substances exhibiting an additional dangerous property and carried as a complete load - the appropriate danger label is required."

VOLUME II

Marginals 3250 to 3254 and 3265 to 3266

Delete the words "tanks and shells" throughout the text, whether occurring in the plural or in the singular (sixteen times).

Marginal 3620

Paragraph (a), in the third line, for "Class IVb" read "Class 7".

Paragraph (d) [does not affect the English text]

Marginal 3641 (2)

[Does not affect the English text]

Marginal 3644 (c)

[Does not affect the English text]

Marginal 3655 (2)

[Does not affect the English text]

Marginal 3680

[Does not affect the English text]

Marginal 3681

The indication "3681" should be placed opposite the first line of the first paragraph in the column showing the marginal numbers.

Marginal 3690

In the column "Element and atomic number" of Table XX, under the items "Low-level solid radioactive material" and "Low specific activity material", for "see marginal 2450 (2)" read "see marginal 2700 (2)".

Marginal 3902

No. 2A, second column, second line, for "marginals 2224 (3)" read "marginals 2225".

No. 3, second column, third and fourth lines, for "prescribed in marginals 2511(1) and 2563 (1)" read "prescribed in marginals 2511 (1), 2563 (1) and 2703 and in schedule 5".

No. 4, second column, fourth and fifth lines, for "2316 (3), 2632 (1) and 2643 (3)" read "2316 (3), 2362 (1), 2643 (3) and 2703 and in schedule 5".

VOLUME III

Marginal 10 000 (1) (c)

First subparagraph, second line, delete "of receptacles".

Fourth subparagraph [does not affect the English text]

Marginal 21 251

In the third line, for "10°" read "14°".

Marginal 21 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

Marginal 21 500 (2) [does not affect the English text]

Marginal 31 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

Marginal 41 118 [does not affect the English text]

Marginal 41 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

In the second line, for "substances of 2°(b), 4° to 8° and 11°(c)" read "substances of 4° to 8°".

Marginal 42 128 (1)

Replace the existing text by:

"(1) For tanks, see marginals 211 177 and 211 474".

Marginal 42 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

Marginal 43 128 (1)

Replace the existing text by:

"(1) For tanks, see marginal 211 177".

Marginal 43 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

Marginal 51 118 [does not affect the English text]

Marginals 51 500, 61 500 and 71 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

Marginal 71 500 (2)

Add the following sentence to the end of the paragraph:

"However, this requirement shall not apply to vehicles carrying the packages referred to in marginal 2703, schedules 1 to 4".

Marginal 81 500

Amend the title to read: "Vehicle signs and labelling".

Marginal 81 500 (1)

In the second and third lines, amend to read: "substances of 1° to 7°, 9°, 11°, 12°, 14°, 15°, 22°, 31° to 35° and 41° (a)".

Marginal 81 500 (2) [does not affect the English text]

Marginal 211 178 [does not affect the English text]

Marginal 211 251 (3) (b)

Read "... insulation as defined in marginal 211 234 (1): the levels ...".

Marginal 212 127 (2)

In the line beginning with the symbol σ , replace "212 205" by "212 125".

Marginal 212 127 (3)

In the sixth line, for "212 205", read "212 125".

Marginal 212 234 (1) [does not affect the English text]

Marginal 212 274

In the third line, for "211 161" read "212 161".

Marginal 212 277

In the second line, for "11° to 13°" read "7° and 8°".

Marginals 212 621 and 212 630 (1)

For "61 121 (3)" read "61 121 (2)".

Marginal 212 820

Add the following new paragraph:

"Shells intended for the carriage of bromine shall be equipped with a lead lining not less than 5 mm thick."

Marginal 212 822

In the third line, for "218 200 and 218 201", read "212 820 and 212 821".

Marginal 212 823

In the third line, for "216 200", read "212 520".

Marginals 214 250 to 214 254 and 214 265 to 214 267

Delete the word "receptacles" wherever it occurs (seventeen times).

Marginal 214 252

Delete the figure "(1)" in front of the first paragraph.

Delete second paragraph.

Appendix B.3, Note 3

In the fifth line, delete "21 605".
